Особенности получения российской пенсии за рубежом

Каким образом российским пенсионерам организовать получение своей пенсии на территории ФРГ? И каков новый порядок процедуры, введенный законодательством Российской Федерации?

юди даже в почтенном возрасте довольно часто меняют место проживания. В рамках законодательства Российской Федерации при выезде на постоянное место жительства за границу пенсия все равно сохраняется. Больше всего российских пенсионеров-эмигрантов проживает в Германии (96,9 тысячи человек).

Прольем свет на ряд наиболее актуальных вопросов, связанных с получением российской пенсии на территории ФРГ.

Перечисляет ли Пенсионный фонд Российской Федерации пенсию дюдям, находящимся на территории зарубежного государства, и каким образом?

Лицам, вышедшим на пенсию до 2015 года, разрешено получать выплаты на территории зарубежного государства. Средства выдаются в иностранной валюте в соответствии с курсом Центрального банка РФ. На основании законодательства Российской Федерации суммы пенсионных выплат начисляются ежеквартально в валютном эквиваленте на зарубежные счета получателей российских пенсий.

Какие нововведения в законодательстве РФ лишили российских пенсионеров возможности получать свои заработанные пенсионные деньги на территории ФРГ?

Пенсионный фонд Российской Федерации с января 2015 года отказался осуществлять перевод пенсий на зарубежные счета российских пенсионеров и делает перевод пенсий только на рублевые счета в российских банках. Основанием для этого решения является принятое Правительством РФ Постановление № 1386 «О порядке выплаты пенсий лицам, выезжающим (выехавшим) на постоянное жительство за пре-

Anzeige

Адвокатское Бюро Kopylov

Адвокат Сергей Копылов, юрист Сергей Коноплев

Все виды юридических услуг



- Трудовое право
- Семейное право
- Права иностранцев и ВНЖ
- Регистрация и сопровождение фирм
- и многое другое

Aachen (Mitte)* Steinkaulstr. 21 Tel.: 0241-565 20 357

Köln (Marienburg) Marienburger Str. 22 Tel.: 0221-16 94 58 06

Baden-Baden (Lichtental)* Beuerner Str. 9 Tel.: 07221-858 25 97 0

NEW! 40210 **Düsseldorf** (Mitte) Immermannstr. 7 Tel.: 0211-417 419 57 0

www.femida.de

делы территории Российской Федерации». В прилагаемом к этому документу «Положении о порядке вы-

платы страховой пенсии лицам, выезжающим (выехавшим) на постоянное жительство за пределы территории Российской Федерации» однозначно прописано: «6. Выплата пенсии производится на территории Российской Федерации в рублях путем зачисления на счет гражданина в кредитной организации органом, осуществляющим его пенсионное обеспечение на территории Российской Федерации...».

Почему российским пенсионерам необходимо сообщать социальным структурам ФРГ о факте получения и сумме пенсий?

Большая часть российских пенсионеров живут на социальное пособие «Grundsicherung im Alter», а также на пособие «deutsche Rente», которое получают поздние переселенцы по § 4 Федерального закона о репрессированных. Для начисления этих пособий необходимо представлять в органы местной власти отчет о своих доходах, включая российскую пенсию. Российская пенсия зачисляется как доход, и выплата пособий на территории ФРГ уменьшается пропорционально сумме российской пенсии, что приводит к ухудшению финансового положения пенсионера. Возникает необходимость перечислять российскую пенсию на расчетный счет в банке на территории ФРГ.

Каким образом нашим соотечественникам, вышедшим на пенсию после 2015 года, организовать перевод российских пенсий на счет в ФРГ?

Существуют различные возможности для организации подобной процедуры.

Наиболее простая — оформить доверенность на представителя в России, который откроет пенсионный счет в российском банке и последующие вопросы трансфера денежных средств возьмет на себя. А что же делать, если доверенного лица нет? В этом случае получателю пенсии будет необходимо лично приехать на родину с целью открыть счет в банке. Организация последующего получения пенсии также ложится на плечи самого пенсионера. Более того, для возможности распоряжаться финансами, поступающими на карту, нужно будет заключить с банком договор пользования системой Online-Banking, что повлечет за собой необходимость быть уверенным пользователем смартфона или персонального компьютера. Все это может оказаться непростой задачей для пожилых людей. Проблемы со здоровьем, отсутствие понятия о современных средствах компьютерных коммуникаций и ряд других сложностей становятся препятствиями на пути решения этого вопроса.

Самый надежный способ — обратиться за содействием и помощью к квалифицированным специалистам.

Все издержки по переводу пенсии из России в Германию, оформленные в связи с требованием социальных органов ФРГ, как правило, ими же и компенсируются в виде авансовых оплат, что дает пенсионеру возможность бесплатно справиться с этой задачей.